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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

o

No

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki
zgtos przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na kibrej:

— wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

- wpisz swdj numer PESEL”,

—~  Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na karcie.

Arkusz egzaminacyjny sktada sie z dwoch czesci. Czesé | zawiera 50 zadan,
czesc Il 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskaé 1 punkt.

Aby zdaC etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej 25 punkiow z czesci |
i co najmniej 6 punktéw z czesci .

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym
tuszem/atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
ukfad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [e] | [e] | L]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej litera — np. gdy wybrales

odpowiedz "A'

|||

Staraj sie wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz
odpowiedz?, otocz jg kétkiem i zaznacz odpowiedz, kidrg uwazasz za poprawng, np.

@ |-

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowaw punkcie 2 tej instrukcii.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego tylko
' KARTE ODPOWIEDZI

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer paszpmmkumenw potwierdzajacego tozsamose,



Czesé |

Zadanie 1.

Whydzielona na glowie klientki mata ilos$¢ wiosdw z przeznaczeniem do sirzyzenia, to

A. strefa.

B. partia.

C. sekcja.

D. separacja.
Zadanie 2.

Unoszenie wlosdw w czasie strzyZzenia pod pewnym katem, to

A. projekcja.

B. pazurkowanie.
C. przerzedzanie.
D. personalizacja.

Zadanie 3.

Pasmc wlosow skrecono i ponacinanc w kilkku miejscach. Jaka technike striyzenia

zastosowano?

A. Pidrkowanie.

B. Palcowanie.

C. Efilowanie.

D. Pikowanie.
Zadanie 4.

Jaki rodzaj tupiezu objawia sie swedzeniem giowy, zwiekszonym wypadaniem wloséw

i odrywaniem sie zéttych, wilgotnych ptatkdéw skory na glowie?
A. Lupiez kosmetyczny.
B. tupiez suchy.
C. tupiez ttusty.
D. tupiez pstry.

Zadanie 5.

Wilosy szczeciniaste porastajg u mezczyzn
A. rzesyiwagsy.
B. brodeirzesy.
C. okolice uszu i nosa.
D. brode i okolice uszu.
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Zadanie 6.

Klientka ma wltosy sztywne trudne do utoZenia, co jest spowodowane uszkodzeniami fuski
wiosowej i niedoczynnoscia gruczotow tojowych. Ocen stan jej wioséw.

A. Wilosy sg suche.

B. Wiosy sg farbowane.
C. Wlosy sg zniszczone.
D. Wilosy sg rozjasniane.

Zadanie 7.
Linia brody klientki jest szersza od linii policzkdw i czota. Jaki ksztalt twarzy ma klientka?
A. Romboidainy.
B. Trapezu.
C. Okraghy.
D. Owalny.
Zadanie 8.

Stosowane zabiegi pieleghacyjne wiosow, to

A. mycie, czesanie, prostowanie.

B. mycie, nanoszenie preparatow, farbowanie.

C. mycie, nanoszenie preparatow, modelowanie.

D. mycie, nanoszenie preparatéw, czesanie wiosow.

Zadanie 9.

Whosy poddawane ponownie trwatej ondulaciji nalezy przed wykonaniem ustugi

A.  umy¢ szamponem.

B. poddac regeneraciji.

C. umyé szamponem i poddac regeneraciji.

D. umy¢ szamponem i natozyé srodki ochronne.

Zadanie 10.

Jaki zabieg pielegnacyjny nalezy wykona¢ przed farbowaniem wiosdw obcigzonych srodkami
do stylizacji?

A. Tylko dwukrotne mycie wiosow.

B. Tvlko jednokrotne mycie wlosdw.

C. Mycie wiosdw i skory glowy jednokrotne.

D. Mycie whoséw dwukrotne i natozenie odzywki.
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Zadanie 11.

W jakiej kolejnosci nalezy nanie$¢ na wiosy, zawierajgce 50% siwizny w okolicy czotowo-
skroniowej, preparat do farbowania wtosow?

A. Twi, szczyt, skronie glowy.
B. Skronie, szczyt, tyt glowy.
C. Skronie, tyt, szczyt gtowy.
D. Szczyt, skronie, tyt glowy.

Zadanie 12.

Jaka technika strzyZzenia zostala przedstawiona na konturach fryzury na umieszczonym
rysunku? &

A. Cieniowania.

B. Palcowania.

C. Pikowania.

D. Efilagji.
Zadanie 13.

Fenowanie mokrych wioséw polega na

A. formowaniu fryzury za pomoca szczotki i suszarki.
B. nawijaniu wlosow na metalowe wafki.

C. tworzeniu loczkéw spiralnych.

D. plisowaniu wtosow.

Zadanie 14.

Mechaniczny rozdziat tusek wtosowych w czasie formowania fryzury, to

A. tapirowanie.

B. wygtadzanie.
C. podnoszenie.
D. przerzedzanie.

Zadanie 15.

Ktore preparaty rosiinne sg zrédtem substancji biologicznie czynnych o dziataniu
wzmacniajgcym stabe wiosy?

A. Sok z pokrzywy i Sluzy z Inu.

B. Sok z czarnej rzepy i pokrzywy.

C. Sluzy z Inu i wyciag z rumianku.

D. Woyciag z rumianku i sok z pokrzywy.
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Zadanie 16.

Do pielegnacji wlosow zniszczonych nalezy zastosowac szampon zawierajgcy

A. keratyne.
B. lanoling.
C. jedwab.
D. aloes.
Zadanie 17.

Podczas wykonywania zabiegow fryzjerskich mieszanki farbujace i rozjaéniajgce powodujg we
wiosach

A. tylko zamykanie fusek wiosowych.
B. tylko rozchylenie tusek wtosowych.
C. zamykanie tusek wiosowych i pecznienie wiosow.
D. rozchylenie lusek wlosowych i pecznienie wiosow.

Zadanie 18.

Jakie trwate zmiany zachodza w strukturze wioséw podczas trwatej ondulacji?

A. Rozerwanie mostkdéw jonowych.

B. Pochylenie mostkow siarkowych.

C. Potaczenie mostkow wodorowych.

D. Wyprostowanie mostkdw siarkowych.

Zadanie 19.

Gdzie osadzajg sig ziarna farby podczas trwatego farbowania wtosow?

A. W korze wiosa.

B. W rdzeniu wiosa.

C. W lusce irdzeniu wtosa.
D. W korze i rdzeniu wtosa.

Zadanie 20.
Do przyborow fryzjerskich zalicza sie:
A. Kklamry, szczotki, waiki.
B. nozyczki, klamry, szczotki.
C. walki, grzebienie, miseczki.
D. nozyczki, grzebienie, szczotki.
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Zadanie 21.
Do jakiego ksztattu twarzy mozna zastosowaé projekt linii grzywki przedstawiony na rysunku?
A. Okragtej.

B. Trojkatnej.

C. Kwadratowe].
D. Romboidalne;.

Zadanie 22.

Na ktérym z rysunkdéw zostat przedstawiony poprawny podziat glowy na sekcje, stosowany
przy farbowaniu wloséw bez udziatu siwizny?

A B. C. D.

Zadanie 23.
Jakie linie w sekcji bocznej przeprowadzono podczas strzyzenia fryzury pokazanej na
rysunku? o

A. Wertykalne.

B. Horyzontalne.

C. Diagonalne do tytu.

D. Diagonalne do przodu.

Zadanie 24.

Duzg puszystosc wioséw z petng objetosciag fryzury mozna osiggnac przez nawiniecie wloséw
na watki lub na szczotke pod kgtem

A.  ostrym.

B. pelnym.

C. prostym.

D. rozwartym.
Zadanie 25.

Jaki kontur fryzury nalezy zaplanowac dla twarzy klientki z waska brodg?

A. - Zewngtrzny prosty.

B. Wewnetrzny prosty.

C. Wewnetrzny wygiety do srodka.

D. Zewnetrzny o nieregularnym przebiegu. ‘
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Zadanie 26.

Do jakiej fryzury odnosi sie opis umieszczony w ramce?

Kompozycja fryzury jest rozbudowana. Wystepuje dopinka i réznica kolorystyczna o 1 ton
miedzy partiami wiosow. Trwaftos¢ wynosi kilka godzin.

A. Sportowej.

B. Klasycznej.

C. Wieczorowej.

D. Awangardowe].
Zadanie 27.

Ktéry zabieg fryzjerski poprawi stan cienkich wiosdéw i moze byC zastosowany pomiedzy
jednym a drugim myciem gtowy?

A. Nawilzanie.

B. Regeneracja.

C. Nablyszczanie.

D. Kondycjonowanie.

Zadanie 28.

Klientka ma jasne, krotkie wltosy o dtugosci do 5 cm i widoczne obszary tysienia plackowatego
na gtowie. Jaki zabieg fryzjerski nalezy wykonac, by doraznie zatuszowac te wade?

A. Przedluzenie wlosow.

B. Zageszczenie wiosdw.

C. Farbowanie wtosow w ciemnej tonaciji.
D. Rozjasnienie wlosow technikg balejazu.

Zadanie 29.

W jakiej tonacji kolorystycznej powinno sie dobraé farby dia klientki o cieptym typie urody?
A. Farby w tonacji zlota i miedzi.
B. Farby w tonacji platyny i zlota.

C. Farby w tonacji popielu i zlota.
D. Farby w tonacji miedzi i popielu.

Zadanie 30.
Kiory zabieg fryzjerski stosuje sie w przypadku wypadania wiosow?

A. Odzywianie wloséw za pomoca srodkow naturalnych.

B. Odzywianie wlosbw za pomocg srodkéw chemicznych.

C. Odzywianie skory gtowy z aplikacjg $rodkow nawilzajgcych.
D. Odzywianie skory glowy z aplikacjg $srodkéw wzmacniajgcych.
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Zadanie 31.

Po zakonczonym chemicznym farbowaniu wiosy klientki uzyskaty niepozgdany zotty odcien.
Jaki kolor ptukanki trzeba zastosowac w celu ich kolorystycznej neutralizacji?

A. Niebieski.

B. Fioletowy.

C. Czerwony.

D. Pomaranczowy.
Zadanie 32.

Strzyzenie wlosdw sposobem na pidro wykonuje si¢ przy pomocy

A. noZyczek z jednostronng gtadka powierzchnig.
B. nozyczek z dwustronng gtadkg powierzchnia.
C. nozyczek obustronnie zgbkowanych.

D. nozyczek punktujgcych.

Zadanie 33.

Kiore urzadzenie zapewni wykonanie zabiegu pielegnacyjnego wloséw metodg na mokro?

A. Infrazon.

B. Klimazon.

C. Sauna do wiosow.

D. Nawilzacz w sprayu.

Zadanie 34.

Ktore nozyczki nalezy zastosowaé do przerzedzenia — zmniejszenia objgtosci wtoséw 0 50%
w strzyzonych pasmach?

A. Klasyczne.

B. Punktujgce.

C. Degazéwki dwustronne.
D. Degazdéwki jednostronne.

Zadanie 35.

Jakie walki i jaki grzebien nalezy przygotowac do wykonania trwatej ondulaciji alkalicznej?
A.  Walki plastikowe i grzebien metalowy waski.
Watki drewniane i grzebien plastikowy waski.

B.
C. Walki drewniane i grzebien z metalowym trzonkiem.
D. Walki plastikowe i grzebien z plastikowym trzonkiem.
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Zadanie 36.

Nadmiernemu wypadaniu wlosdw mozna zapobiega¢ przez stosowanie do ich pielegnacii
kosmetykéw zawierajgcych wyciggi

A. zczarnejrzepy i baweiny.
B. zczarnejrzepy i drozdzy.
C. zrumianku i bawetny.
D. zrumianku idrozdzy.

Zadanie 37.

Do wioséw przettuszczajgeych sie u nasady i suchych korncach nalezy zastosowaé szampon

A. do wiosow tlustych | odzywke nawilzajgcsg.

B. do wlosow suchych i odzywke nawilzajgca.

C. do wlosow ttustych i srodek nabtyszczajacy.

D. do wlosdéw suchych i krem do suchych kofcow.

Zadanie 38.
Do skory glowy z nadmiernym lojotokiem nalezy stosowa¢ szampon zawierajgcy
A. miedz.
B. siarke.
C. lanoline.
D. dliceryne.
Zadanie 39.
Ktory kosmetyk fryzjerski zwiekszy potysk wiosow suchych we fryzurze meskief?
A Zel
B. Guma.
C. Serum.
D. Brylantyna.
Zadanie 40.

Oporne na trwate przeksztalcenia siwe wiosy klientki przed wykonaniem zabiegu frwafef
ondulacji nalezy poddac

A. trawieniu.

B. nawilzaniu.

C. natluszczaniu.

D. kondycjonowaniu.
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Zadanie 41.

Jak nazywaja sie linie separacji wloséw przedstawione na rysunku,
wykorzystywane podczas strzyzenia technikg cieniowania?

A. Linie wertykalne.

B. Linie horyzontalne.

C. Linie diagonalne przebiegajace do tytu.

D. Linie diagonalne przebiegajace do przodu.

Zadanie 42.

Klamry spinajgce wtosy wykonane z aluminium i tworzywa sztucznego nalezy po wykonanej
ustudze

A. przetrzec chusteczka dezynfekujgca.
B. zanurzyé¢ w ptynie dezynfekujacym.
C. spryskaé ptynem dezynfekujgcym.

D. umiesci¢ w autoklawie.

Zadanie 43.

Do wykonania szybkiej dezynfekcji narzedzi nienaruszajgcych ciagtosci tkanek nalezy
zastosowacé preparat w aerozolu zawierajgcy

A. alkohol.

B. propan-hutan.

C. sode kaustyczng.
D. nadtlenek wodoru.

Zadanie 44.

Symbole Thbe, F V umieszczone na opakowaniu preparatow do dezynfekcji narzedzi
i przyborow fryzjerskich oznaczajg dziatanie

A. Dbakteriobojcze, sporobdjcze, grzybobojcze.
B. pratkobdjcze, grzybobdjcze, wirusobojcze.
C. grzybobojcze, sporobojcze, wirusobdjcze.
D. sporobojcze, wirusobodjcze, pratkobdjcze.

Zadanie 45.

Nowa technologia wykonania zabiegu rozjasniania wloséw wymaga uzycia mieszanki
sktadajgcej sie z wody utlenionej i rozjasniacza w formie

A. granulatu.
B. olejku.
C. pudru.
D. pasty.
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Zadanie 46.
Fryzjer po wykonaniu trwatej ondulacji, przed przystgpieniem do mycia glowy klientki powinien

A. posmarowac rece olejkiem ochronnym.
B. posmarowaé rece kremem ochronnym.
C. zalozy¢ rekawiczki bawetniane.

D. zatozy¢ rekawiczki lateksowe.

Zadanie 47.

Podczas nieostroznego splukiwania substancji zasadowych z gtowy fryzjer moze spowodowaé
u klientki uszkodzenie

A. oczu.
B. skory.
C. wnetrza uszu.
D. wnetrza nosa.

Zadanie 48.

Pozostawienie preparatu ondulujgcego na wiosach na czas diuzszy od zaplanowanego
spowoduje

A. uszkodzenie struktury wiosow.
B. utrate melaniny wlosow.

C. specznienie wiosow.

D. ztamanie wiosow.

Zadanie 49.

Fryzjerzy moga swobodnie i bezpiecznie wykonywaé ustugi fryzjerskie, jezeli na jedno migjsce
pracy przypada zgodnie z normg co najmniej

A. 2 m?powierzchni.
B. 4 m? powierzchni.
C. 6 m? powierzchni.
D. 8 m” powierzchni.

Zadanie 50.

Podczas wykonywania ustugi fryzjerskiej klient doznat ataku padaczki. Udzielajgc pierwszej
pomocy, nalezy w pierwszej kolejnosci

A. powstrzymac drgawki.

B. polaé twarz zimng wodg i posadzic.

C. podiozy¢ coé mickkiego pod gtowe i wezwac pomoc.

p. wlozyé twardy przedmiot do ust i poczekac do ustgpienia drgawek.

Strona 11z 17



